

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Укома В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофсовета.

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания шестой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

№ 32 (354)

Среда
19 Мая
1926 г.

Условия подписки
на газету на 1 мес.

Для крест. и рабочих 30 к.
Для кооп., волисл., ячеек ВКП. и ВЛКСМ
изб.-чиг. и др. 50 к.
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к.
Для хов.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.
Плата за объявл. 10 к. за строчку пети-
та позади текста и 20 копеек в тексте.
О потере докум.—1 р. за объявл. в 6 ст.
СКИДКА—Адм. учреждениям—СКИДКА

Перед угрозой действительности.

Последние известия Росты нам говорят о том, что забастовочное движение в Англии прекращено. На своих позициях остался лишь союз горнорабочих Англии, у которого 15-го мая созывается съезд, а последнему и принадлежит решение о прекращении или продолжении забастовки.

В чем дело? Откуда такая уступчивость правительству? Почему, так организованно начавшаяся, забастовка получила такой плачевный конец?

Роста прямого ответа не дает, но есть признаки, указывающие на трусость перед совершающимися событиями правых лидеров рабочей партии. Трусость или предательство—покажет будущее, пока же, факт остается фактом—руководители забастовки спасовали. Какие условия были предложены правительством бастующим, видно из Росты—там говорится, что правительство не намерено вести переговоры, пока продолжается забастовка. Остаться одним, вне связи с королевским правительством, для правых рабочей партии это значит лишиться себя министерских портфель в будущем, а это уже сверх сил, и вот, эти господа, близкие к приемной короля Великобритании империи, бьют отбой.

Дальше говорится, что верховный суд Англии объявил забастовку незаконной. Значит, для начала забастовки не хватало королевского

указа? Вероятно эти господа—прохвосты так и поняли. Джитльмены по природе, разве могли они изменить традиции королевской законности. Им и в голову не приходило, что революция есть высший закон и что размах забастовки был прологом к революции. Не даром же верховной суд объявляет забастовку незаконной, а министр финансов, Черчилль, говорит, что Англия накануне гражданской войны. А это для таких господ звучит не совсем красиво: какое им дело до революции, они против революции, они боятся ее, ибо она их сметет. Будет ли их мучить совесть, когда они, вместе с его величеством королем Англии, отслужат благодарственный молебен за то, что королевский закон начнет творить дикую расправу над рабочими, расстреливая их, оставляя без куска хлеба, без крова, раздетыми. Мы думаем, что эту расправу они еще легализуют.

Но на этом не кончатся, историю творят не эти господа, а рабочий класс; на этом уроке он поймет, что его освобождение—дело его собственных рук. В нужный час он произведет расправу по обоим счетам: по первому—за столетнюю эксплуатацию и нищету—с буржуазией и правительством, по второму—с предателями, именующими себя социалистами, в роде Макдональда.

слов: маслоделаяю, дегте—смолокурению, рыбных, охотничьих и пр.

Из перечисленного ясно, как велики нужды крестьянского хозяйства в с. х. кредите и как широко он должен быть организован, чтобы их удовлетворить.

В данное время советское государство при всем желании не может отпустить достаточных средств, а потому перед системой с. х. кредита встает следующая первоочередная задача,—задача привлечения свободных средств со стороны самого крестьянства.

Кредитные т-ва всемерно должны развивать вкладные операции, реализацию крестьянских паев и вовлечение новых членов. С этой-же целью теперь

развиваются банковские операции во всех учреждениях системы с. х. кредита сверху до низу.

И, наконец, третьей задачей, является,—задача здоровой правительственной организации, коллективного сбыта с. х. продуктов и сырья и снабжения своих члс. с. х. орудиями, инвентарем, охотничьими и рыболовными принадлежностями.

Сбыто-снабженческие операции ведутся исключительно на комиссионных началах или за счет специальных на это средств, отнюдь не во вред кредитно-банковской деятельности.

Вот вкратце основные задачи, лежащие перед визовой сетью системы с. х. кредита.

Третьяков.

В странах капитала.

События в Польше.

Москва, 14 мая. Польское правительство по слухам бежало в Калиш, откуда думает пробраться в Познань, где стоят верные ему войска. Настроение в Варшаве тревожное. Цены на продукты сильно поднялись. Пилсудский объявил Варшаву на военном положении. 13-го мая, в Варшаве шли жестокие бои между повстанцами и правительственными войсками. Правительство, во главе с президентом республикн, Войцеховским, укрылось в царском дворце. Президент Войцеховский приехал к Пилсудскому и пытался уговорить его прекратить восстание, но Пилсудский отказался разговаривать с президентом. Началось волнение среди рабочих Союз железнодорож. предложил железнодорожникам Польши начать забастовку. В разных городах Польши войска переходят на сторону Пилсудского. (Роста.)

По последним сведениям, в Варшаве, войсками Пилсудского арестовано большинство министров. Железнодорожное сообщение между Варшавой и другими городами прервано. Многие крупные города, в частности Лодзь, заняты войсками Пилсудского. (Роста.)

Москва, 15 мая. 14-го мая все окраины Варшавы были заняты войсками Пилсудского. Аэропланы правительственных войск сбрасывают на город бомбы. После упорного боя войска Пилсудского заняли здание польского парламента. На окраинах города идет сильный артиллерийский бой. Правительственные войска отступают. Бывший царский дворец, где находилось правительство взят Пилсудским. Часть крупных городов Польши перешла на сторону Пилсудского, часть стоит за правительство. В стране оставилось много фабрик и заводов. Польские меньшевики выпустили воззвание к рабочим, призывал начать 14-го мая всеобщую забастовку и поддержать Пилсудского. На помощь Пилсудскому подходят новые полки из Люблина и Вильны. Правительство также стягивает верные ему войска.

15-го мая президент польской республики, Войцеховский и главный министр Витос, бежавшие в деревню Августовку, вблизи Варшавы, после переговоров с Пилсудским, подали в отставку. (Роста.)

Кредитная кооперация и ее задачи.

Кредитные и с. х. т-ва с кредитными функциями т-ва, расбросанные по всем уголкам СССР, составляют первое звено нашей стройной системы с. х. кредита, организованной советским правительством для восстановления и дальнейшего развития сельского хозяйства и с. х. промыслов.

Одной из основных задач, лежащих перед учреждениями системы с. х. кредита, является—задача помощи крестьянскому хозяйству.

Крестьянское хозяйство во многих случаях не имеет в достаточном количестве средств производства: с. х. инвентаря, коров, лошадей и т. д., и в то

же время нет у него свободных средств, чтобы приобрести нужный ему инвентарь.

Во всех таких случаях, на помощь крестьянину приходит кредитная кооперация, предоставляя ему для их приобретения с. х. кредит, в виде ссуды. Кредитные т-ва, путем предоставления денежных оборотных средств, содействуют крестьянину в переходе к улучшенным способам ведения его хозяйства, применению усовершенствованных с. х. машин и орудий, переходу к многопольным севооборотам, травосеянию и пр.

С. х. кредит оказывает помощь крестьянину в организации с. х. и кустарных промы-

События в Англии.

Москва, 14 мая. Возмущение английских рабочих против вождей, сорвавших забастовку, усиливается. Состоявшийся в Лондоне 14-го мая, съезд углекопов решил продолжать забастовку углекопов, пока шахтовладельцы не удовлетворят всех требований рабочих. Лондонские железнодорожники других городов Англии решили продолжать забастовку. Английская коммунистическая партия выпустила воззвание к рабочим, в котором пишет, что главный совет профессиональных союзов предал горнорабочих. Компартия призывает рабочих продолжать забастовку, созвать экстренный съезд всех забастовочных комитетов и заставить вождей профсоюзов продолжать борьбу. (Роста)

Москва, 15 мая. В Англии бастовавшие рабочие возобновляют

работу. Бастуют только углекопы, печатники и транспортники. Главный министр Англии, Болдуин, предложил углекопам условия для соглашения, в том числе учреждение комиссии для установления заработной платы углекопам. В комиссию входят представители шахтовладельцев и рабочих. Болдуин предлагает оказать помощь углекопам, лишившимся работы и обеспечить углекопов жилищами, но настаивает на понижении заработной платы и соглашается от имени правительства отпустить шахтовладельцам 30 милл. рублей для расплаты с рабочими. Предложение Болдуина было с радостью встречено соглашательскими вождями. Все же соглашение между шахтовладельцами и углекопами еще не достигнуто. (Роста.)

Германия. Подкузьмил монархический флаг. Лютер подал в отставку

Германское правительство внесло в парламент закон о введении на германских морских пароходах монархического флага, уничтоженного после революции. Парламент от-

клонил этот закон и выразил правительству недоверие. В связи с этим, все правительство, во главе с главным министром Лютером, вышло в отставку. (Роста.)

Бои вновь начались.

К северу от Пекина вновь начались бои между войсками Чжан-Цзо-Лина и народной армией. В

Пекине образовалось новое правительство во главе с доктором Ио-Ном (Роста.)

Умер т. Серрати.

12-го мая, около Рима умер вождь итальянского рабочего класса, член итальянской коммуни-

стической партии, Серрати. (Роста.)

По Советскому Союзу.

Заграничные рабочие у нас.

13-го мая делегация шведских коммунальничков-рабочих, обслуживающих городское хозяйство, осматривала недавно выстроенную электрическую дорогу, ведущую на нефтяные промыслы. Шведские гости осматривали также промысла и заходили на квартиры рабочих. (Роста)

14 мая, в Тифлис приехала делегация шведских коммунальничков. Из Тифлиса шведские гости выедут в Батум, а оттуда в Крым. (Роста.)

Находящаяся в Крыму делегация английских железнодорожников осматривала санатории и дома отдыха в Ялте (Роста.)

На помощь бедноте.

Правительство Союза отпустило 10 милл. руб. для помощи деревенской бедноте. Свыше 1 милл. отпущено беднякам РСФСР, свыше

2 милл. беднякам Украины, остальные деньги беднякам других республик. (Роста.)

Электрические желдороги.

Совет Труда и Оборона утвердил пятилетний план перевода некоторых железных дорог Советского Союза на электрическую тягу. В первую очередь будут электрофи-

цированы железные дороги, ведущие в Москву, Ленинград и Харьков. Электрофикация обойдется в 100 милл. рублей. (Роста.)

С—Западная область образована.

Президиум ВЦИК постановил образовать Северо-Западную область в которую войдут Ленинградская, Псковская, Новгородская, Черепо-

вецкая и Мурманская губернии. Областной исполком будет находиться в Ленинграде. (Роста.)

Будут свои тракторы.

16-го мая, в Сталинграде состоится закладка первого в Советском

Союзе громадного тракторного завода. (Роста.)

Проверка дер. ячеек идет.

Сейчас в 30 губерниях РСФСР производится проверка деревенских коммунистических ячеек. Проверка

производится очень строго. (Роста.)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В Красноборе.

На общем собрании Красноборской ячейки ВКП (б.) был сделан доклад о союзе безбожников и об организации комиссии по проведению пасхальной кампании После доклада в союз записалось 17 членов; всего к организационному собранию 4-го мая записалось 40 человек. 1-го мая поставлен спектакль «за 1-ое мая»; перед спектаклем доклад—христианские и революционные праздники. Выпущены специальные номера стенгазеты «Красноборец» и учениками ШКМ «Красный пахарь.» На 1-ый день пасхи поставлен спектакль, игры, танцы, пение частушек и доклад «возникновение религии.» 5-го мая спектакль и доклады на темы дня. Культурные силы волости к проведению празднеств отнеслись весьма активно. В празднествах участвовало до 300 человек взрослого населения. Женщины и девушки сла-

бо посещали спектакли и доклады—большинство из них находится еще под сильным влиянием религиозного дурмана.

С. Я.

В Гаме.

По инициативе гамской ячейки ВКП (б.) и ВЛКСМ, 9-го мая состоялась манифестация по случаю забастовки английских рабочих. Участвовали волостные учреждения и организации и население около 40 процентов.

На митинге выступал ряд товарищей, ознакомивших с английской забастовкой и призывавших поддержать пролетариат Англии. Среди манифестантов проведена добровольный сбор в пользу бастующих товарищей. По подписному листу собрано 57 р. 23 к. Вечером был поставлен платный спектакль. Всего в пользу английских рабочих собрано 61 р. 78 к., каковая сумма направлена в Уком ВКП (б.)

Комиссия.

Состояние посевов

по РСФСР вполне удовлетворительно. Бывшие в начале мая, холода не причинили вреда посевам,

а задержали только полевые работы. (Роста.)

Экспедиция Амундсена.

В Англии получена телеграмма, что дирижабль Амундсена 12-го мая, в полдень, пролетел над северным полюсом. (Роста.)

13-го мая, вечером, дирижабль

Амундсена опустился в городе Номе, на крайнем севере, совершив полет над северным полюсом. Дирижабль находился в пути 58 часов. (Роста.)

Вместо фельетона.

Мотор и учрежденская смычка.

Хорошая штука мотор. Не тот «мотор», про который мы собираемся писать, а тот мотор, который носит название «усовершенствованной машины». Однако, разные бывают моторы. Одни моторы борются с водной стихией,—они являются большим орудием в руках человека. Другие—борются на совершенно новом фронте.

Одни моторы служат хорошей смычкой воды и человека. Другие «моторы»—служат учрежденской смычкой.

Удивительная вещь всетаки эта смычка. И в каких она формах только не бывает.

У нас, оказывается, есть также мотор, свой мотор, уездный, находящийся в пределах Усть-Усинской волости.

Подумаешь, в какое глухое местечко забрался.

Наш мотор имеет то отличие, что он без особой помощи со стороны человека может двигаться сам, непосредственно, зимой и летом. Не верите? Право слово. Одного лишь не можем утверждать—какого он

происхождения, собственного ли устьусинского, или еще какой другой волости. А что есть, то есть.

Итак, есть один гражданин, а может быть даже и не гражданин, но все равно. И этому гражданину название «Мотор». Почему его так назвали—судить не берем.

Привез этот мотор в Усть-Усу 18 апреля сорокаградусную.

Что-ж с нею делать? Следует выпить, и как можно скорее. Так и сделали.

Каждому младенцу известно, что в Усе сорокаградусная появилась впервые. До сих пор тянули кислую самогонную воду. А так как сорокаградусная по цене не выдержала конкуренции с самогоном, стало быть закоперщиками в деле уничтожения «горькой» явились совслужащие всех категорий.

Всех приветливее оказался агент госторга. Он прелюбезно предоставил свое помещение. Ну как для таких славных ребят и такой приятной «гостыи» не предоставить.

Собрались у агента в субботу работники милиции (ну-у!), нарсу-

По уезду.

Может ли так быть?

Всем известно, что сейчас население средне — печорского района сильно нуждается в корме для скота. Особенно сильно это бедствие в нашей Брыкаланской волости. На 1-ое мая у 70 процентов населения уже нет своего сена и крестьяне вынуждены покупать корм в соседних деревнях.

В последних числах апреля трире граждан с. Брыкаланского отправились в с. Няшебож для закупки сена или соломы. Купили по очень дорогой цене по маленькому возу сена и отправились обратно. Неожиданно, в 3-х верстах от Няши, их догоняет милиционер и хочет отнять у них сено; поспорив некоторое время, милиционер поворачивает возы обратно в Няшу, хотя лошади устали и еле волочат ноги. Дотащившись с трудом, нашим гражданам пришлось уговаривать членов няшебожского вика отпустить их, что те в конце концов и сделали.

Это, т. т. совслужащие, анти-советские выходки, тем самым вы нарушаете завет т. Ленина, который всегда наставлял на смычке.

Редакция, ответь, можно ли так поступать?

Б о б о.

Красноборский ВИК не защищает бедноты.

Скоро год как красноборскому вику направлен исполнитель-

ный акт по иску Семьяшкиной М. С. на воспитание ребенка к бывшему мужу, гр-ну Красноборской волости, Филиппову Ф. Е.

Три раза Семьяшкина ездила в Красноборск, но добиться ничего не могла; в вика ей сказали, что имущество Филиппова описано, именно: самовар, стоимостью в 50 р., стол и курятник; вещи эти не проданы, т. к. покупателей не находится; предложили Семьяшкиной забрать вещи. Она согласилась взять самовар; послали из вика за самоваром, продали его часа 2, но так и не получили, неизвестно по какой причине. Граждане — же волости говорят, что Филиппов одного сена продал на 100 рублей да имеет 5 коров и лошадей.

Повидимому вика не склонен защищать интересы бедняков и бедная женщина скитается без крова, а ребенок находится у бабушки в дурных условиях. Кому следует, обратьте внимание.

Семьяшкин.

В чужом глазу сук видит, а в своем бревна не видит.

В № 23 «Красной Печоры» была заметка «так ли надо». Автор ее пишет, что служащий в пильгорском сельсовете, выборный уполномоченный щельяюрского вика напивается каждый день. Я не алкоголик, во первых, а во вторых, не имею средств на такую роскошь. Пишущий же статью, чл. ВЛКСМ, употребляет спиртных напитков го-

биться действительно, полезной смычки. А вот горькая свое дело сделала и слила всех воедино, да так едино, что уж дальше ехать некуда: пришлось посчитать друг у друга ребра.

Вот, а вы говорите, что от сорокаградусной один только вред. Нужно было сделать иначе, по нашему скромному мнению.

Фининспекция за незаконную продажу вина (из под полы) привлечь к ответственности Мотора, милиция — отобрать по указанию фининспекции, а на суд бы вынес судебный приказ о штрафе с Мотора.

Ну, а агент госторга наверняка предоставил бы квартиру. И на общих радостях выпили-бы. Тогда деньги были бы целы.

Ну-с, вы не пошли по этому скользкому пути, что-же, валийте в том-же духе.

Н. Северин.

раздо больше, да в тому же, напившись, устраивает драки, шум и ругань.

Не позорь вперед других, когда сам грешен.

Уполномоченный щельяюрского вика В. М. Елькин.

Лучше попу, чем под школу.

В с. Кишичево был построен обществом причтовый дом, которым до революции пользовал-



ся поп. При совласти дом был муниципализирован и отдан под школу. По приезде же нового попа, общее собрание сельсовета постановило школу выселить, а дом отдать снова попу. Очевидно кивевцам поп нужнее школы.

Местный.

Бедный богач.

Председатель ластинского кооператива, Канев А. Я., бросив первую жену, женился в Ласте на поповской дочке. Сам богат, да богата дочь попа, соединились два богатства и живут хорошо. В 1923 году он торговал и до сих пор имеет товар, который иногда продает, да только так, чтобы никто не знал.

Но вот первая жена требу-



ет по постановлению суда на пропитание и посетил Ал. Якова. власти для описи имущества. Оказалось, что имущества у него никакого нет, все женино, а ведь было у него свое полное хозяйство. Куда же оно девалось? Не является ли он плутом и мошенником?

Сбор.

Имба-читальня.

Почти каждый вечер кельчиторской имба-читальни проводятся чтения, беседы, доклады. Население посещает имба-читальню охотно, но бывают случаи, когда сторож разгоняет не разошедшую еще публику, а также имба-чит. часто бывает нетопленной.

Нужно бы на это обратить внимание.

Сольгор.

Общепародная организация.

В с. Ласте имеется машинное товарищество, в котором всего несколько плугов да один сепаратор. Работа то-ва свелась на-нет, потому что во главе организации стоит бывший питерский спекулянт А. Я. К., работающий только для своего кармана.

Ластинцы проснитесь.

1-ое мая в с. Ласте

почти не было отмечено. Молодежь рвется работать и хотела бы провести празднество, да руководителей не было. Служащие в этот день работали дома, также не праздновали и 5 мая, зато «святую пасху» праздновали во всю ширь.

Сбор.

Сам хозяин.

В с. Ласте имба-читальня в 1-го по 9-ое мая не открыва-



лась. Избача нет — играет в карты. Комсомольцы и беспартийная молодежь ждут.

Ау, избача где ты?

Везель.

Нарушили.

В с. Кишичево 1-го февраля 1926 г. на общем собрании членов общества потребителей (присутствовало 53 чел.), было вынесено постановление о заготовке материала — 300 штук бревен — для постройки здания под лавку и правление. Но прошла зима, а ни одного бревна никто не вывез, несмотря на то, что место для постройки здания обещал дать бесплатно гражданин Ануфриев А. И.

Гр-не, члены П. О., не нарушайте свое постановление, примитесь дружнее за общественное дело.

А. А.

да (ай-ай!), фининспекция (о!), госторга (ну-да!) и целые сутки не выходили, пока не «изничтожили» горькую. В воскресенье вышли, наконец, скопом и целый день дрались. Конечно, драка вещь не новая, это прямой заключительный аккорд пьянства. Еще бы, просидеть в помещении целые сутки, не выходя — тут не только кулаки зачесутся, но и на стену полезешь и небо с овчинку покажется.

Но, престите, нас этот вывод не удовлетворяет. Мы хотим сказать вот что.

Какую, однако, большую услугу оказал Мотор для наших руководящих вышестоящих организаций.

Обычно в повседневной работе, работники вышеуказанной квалификации работают и живут вне всякой смычки. Ни партийная, ни советская, ни профсоюзная, ни какая другая смычка не могли до-

Поздравили русскую горькую.

В Усть-Усе 18 апреля приехал некто Мотор, б. богач. Привез очень много вина. Собрались у агента госторга почти все служащие милиции, нареду, фининспекции, госторга и сутки пьянствовали, а в воскресенье целый день дрались. В понедельник и вторник лежали на кровати. Вот так встречена русская горькая. Целых 4 дня праздновали. Неужели так и надо?

Крестьяне.

Скоро-ли будет конец?

Везде по Советскому Союзу имеются блюстители порядка (милиция) и без них нам в особенности в глухих местах, жить трудно.

Но каково-же материальное положение милиционеров? Если в Ижме они получают обмундирование и жалование своевременно, то этого никак нельзя сказать об Усть-Усинском районе, где милиционеры, часто находясь от семьи за 300 верст, босы, голы и голодны, т. к. жалования не получают с января месяца.

При таком положении дела, нельзя требовать от них точного выполнения, возложенных на них, обязанностей.

А. И. Семьяшкин.

Опасная вещь.

У нас в Усть-Усе начинают играть в карты служащие, проигрывают десятки рублей, да вот вопрос-откуда у них избыток, а еще



говорят маленькое жалование. Нельзя ли милиции прекращать такие игры на деньги между служащими, а то, пожалуй, проигрывающие придутся за кассу своего учреждения.

Око.

Пожелание.

Вс. Колва организована ячейка ВЛКСМ, а также на днях при изб. читальне организовался волполитпросветительный комитет. Раньше культурные силы села, как-то: школы, вика, артели «Самоедин» и другие не были совершенно связаны и не вели организованно работу среди массы.

Надо пожелать вновь организованным волполитпросветкому и ячейке ВЛКСМ, дружно, рука об руку взяться за дело.

А. Семьяшкин.

Горе—охотники.

У нас теперь очень много разведось охотников. Нет столько кустов, столько луж, сколько охотников.

Но многие охотники вот какие.



Нечего на зернало пенять, коли рожка крива.

На собрании членов устьусинского кредитного товарищества, в с. Лыже, учитель Репин, выступив содокладчиком и вдруг, уклонившись от темы, вынул из кармана номер газеты «Красная Печора» и стал читать выдержки из статьи «Опасное развлечение». Уверил, что вся эта статья от начала до конца ложная и, совсем забывшись, в испуге стал кричать: «кому какое дело, пью я или не пью, играю или не играю».

Г. Репин, вы, вероятно, не забыли свои слова на собрании ячейки ВЛКСМ, когда речь шла о воздержании от употребления и изготовления самогона.

Вы тогда доказывали необходимость употребления самогона в целях завоевания авторитета у массы. Вот это-то и послужило сигналом к выступлению в печати, дальше молчать было нельзя, т. к. вам удалось вовлечь несколько лиц из непьющих.

Нечего же кричать, увидев отражение своей жизни в газете.

Три.

Кооперативная жизнь.

Ответ на статью «из Лыжи».

(Кр. Печ. № 21)

Автор статьи, т. Чупров, пишет о недостатках П. О. с. Лыжи, помещает в уездной печати ложь и тем подрывает кооперативную работу.

2-го марта проведено общее собрание членов П. О., которое постановило признать работу правления и ревкомиссии удовлетворительной.

С 6-го декабря, более недели работал по обследованию П. О. инструктор Крайсоюза, который, как и октябрьского годового собрания, признал работу П. О. удовлетворительной.

Ревкомиссия лыжинского П. О.

Лесные дела.

(Прод., см. № 31 (353).)

3). Волисполкомы, совместно с Комитетами общественной взаимопомощи, не выходя из пределов установленных всем древесины, обязаны не позднее 1-го августа определить фактическую потребность волости в древесине, как растущей, так и мертвой и представить в форме ведомости местному лесничему. В ведомости указываются:

а) наименование волости и населенного пункта (село, деревня, выселок, починок), б) число отдельных хозяйств, в) количество сортиментов (бревен, жердей, кольев, дров и хвороста), г) место складки.

4) Срок окончания заготовки и вывозки устанавливается 15 апреля. Оставление в лесу заготовленных лесоматериалов, как общее правило, далее указанного срока не допускается, в противном случае, они подлежат севестру и продаже в общем порядке.

Исключение составляют дрова (веснодел) и сплавные сляги, заготавливаемые в ярму. Они могут заготавливаться и после 15 апреля и оставаться в лесу до потребности заготовителей.

Место рубки определяется лесничим, по преимуществу на площадях переданных, или предполагаемых к передаче в земельный фонд в порядке землеустройства и из

просит разъяснения со стороны инструктора Крайсоюза о работе П. О., просит командировать ревизора для точной ревизии и разбора дела, а тогда взять т. Чупрова за уши и поставить на солнышко.

Члены ревкомиссии.

Как реагирует один из тех, кого чаще прохватывают в газете.

Доносы на других.

Нередко встречаешь на страницах газеты статьи о негодности и преступных деяниях служащих и невольно вспоминаешь царских чиновников, доносивших на других, чтобы выдвинуться и составить себе карьеру. Авторам таких статей пора бы знать, что о действительных преступлениях нужно давать материал совюстиции, а ложными сведениями не загромождать печать.

Я. Д. С.

В Газете.

В потребительском обществе, ревизионной комиссией обнаружена растрата в сумме 127 руб. 45 коп. Растратчиком является председатель потребобщества, член ВКП(б) Истомин Яков Степанович, который за эту растрату исключен из ра-

быв. казенно—крестьянских дач.

ПРИМЕЧАНИЕ 1-е В случае недостатка в означенных лесных участках требующейся к отпуску в счет нормы древесины, таковая может быть отпущена также и из лесов государственного значения, причем, в последнем случае, лес отпускается из специально отведенных для этой цели деленок.

ПРИМЕЧАНИЕ 2-е Лесные площади, предназначенные в будущем к отводу в леса местного значения, эксплуатации не подлежат в целях сохранения на них леса для ведения в будущем на этих площадях правильного лесного хозяйства. В означенных участках разрешается лишь заготовка валежа и сухостоя в порядке ухода за лесом.

5). Билет на бесплатный лес выдается лесничим один для всех населенных пунктов волости, на имя или пред. ВКБ, или особого уполномоченного на то от волости лица. Начало заготовки до выдачи лесорубочного билета не разрешается, заготовка без билета рассматривается, как самовольная порубка, преследуемая в уголовном порядке.

(Окончание в следующем номере.)

дов партии, снят с должности и предан суду.

Сводка поступлений в пользу английских рабочих с 9-го мая по 13-ое мая.

По Ижемской волости поступило 458 р. 11 к., по Мохченской волости—186 р. 70 к., Гамской волости—61 р. 87 к., Бакуричской волости—16 р. 66 к.

Из них переведено в Общественный совет 685-64 и истрачено на почтовые расходы 5-83.

Документы и остаток денег переданы в Упрофбюро, куда и надлежит вносить поступающие пожертвования.

Председатель комиссии

Бабошин.

Объявление.

В дополнение к отпечатанному объявлению о сроках охоты на дичь, правление просит поместить в указанном в объявлении основании.

правила производства охоты утверждены Н. К. З. 1 мая 1928 г.

Зам. предправления.

Федоруков.